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                                                                    Рис 2.  

Підсумовуючи сказане, відмітимо, що практична реалізація методу математичного моделювання при 

вивченні курсу стереометрії з допомогою новітніх інформаційних технологій вимагає від учителів грунтовної 

теоретичної та методичної підготовки. Тому важливо майбутніх вчителів математики озброїти навичками володіння 

цими методиками, з метою чого варто вводити в програми математичних курсів педагогічних спеціальностей 

оволодінння педагогічними програмними засобами навчального спрямування. 
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На сьогоднішній день травматизм молодших школярів є актуальною проблемою, оскільки саме збереження 

здоров’я підростаючого покоління є запорукою успішного майбутнього нації.  

У виникненні травм молодших школярів важливе місце посідають вікові, анатомо-фізіологічні та 

психологічні особливості дітей, їх розумовий і фізичний розвиток, підвищений інтерес до пізнання навколишнього 

світу та недостатність життєвого досвіду [2]. 

Дослідники В. Родіонов та М. Ступницька виділяють три групи причин дитячого травматизму в школі: 

1. Поведінка самого учня, що отримав травму. 

2. Поведінка оточуючих однолітків. 

3. Дії оточуючих дорослих. 

Першу групу причин науковці поділяють на чотири підгрупи. 

Перша: недостатній сенсомоторний розвиток дітей, низький рівень координаційних рухів, невміння 

володіти своїм тілом, відсутність навичок виконання певних дій. 

Друга: відсутність чи недостатність знань про небезпеку і можливі наслідки своїх дій. 

Третя: нехтування відомою небезпекою через більш сильні мотиви. Наприклад, через бажання скласти 

враження на значущих для учня людей. 

Четверта: психофізіологічний стан, що впливає на успішність перебігу діяльності [3]. 

Нетеса Д. В., аналізуючи травматизм дітей шкільного віку загалом, виділяє такі причини, що можуть мати 

відношення до навчального процесу: недостатній контроль з боку дорослих; незнання правил дорожнього руху та 

поведінки на вулиці, навмисне нехтування цими правилами (наприклад, під час екскурсій); недостатнє охоплення 

дітей позашкільною навчально-виховною та розважальною роботою, недостатній контроль за дітьми під час дозвілля 

[2]. 

Діти шкільного віку, отримавши відносну (порівняно з дошкільним періодом) свободу і самостійність, дуже 

часто травмуються, і найчастіше це відбувається на уроках фізичної культури. На думку Бірченко Г. В., основними 

причинами травматизму на уроках фізичної культури є організаційні недоліки при проведенні занять, зокрема: 

порушення інструкцій при проведенні уроків фізичної культури, змагань, порушення дидактичних принципів 

навчання і вимог до проведення уроків: відсутність індивідуального підходу, недостатній облік стану здоров'я, 

статевих і вікових особливостей, фізичної та технічної підготовленості школярів; зневажливе ставлення з боку учнів 

до вступної частини уроку, неправильна техніка виконання фізичних вправ; недостатнє матеріально-технічне 

оснащення занять (малі спортивні зали, відсутність зон безпеки на спортивних майданчиках, жорстке покриття 
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легкоатлетичних доріжок та секторів, відсутність обладнання,); незадовільний санітарно-гігієнічний стан залів і 

майданчиків (погана вентиляція, недостатнє освітлення місць занять, запилення, неправильно спроектовані і 

побудовані спортивні майданчики (промені сонячного світла б'ють в очі), несприятливі метеорологічні умови (висока 

вологість і температура повітря, дощ, сніг, сильний вітер); низький рівень вихованості (найчастіше цьому сприяє 

лібералізм вчителів та відсутність контролю); допуск до занять учнів без проходження лікарського огляду, 

невиконання вчителем і учнями лікарських рекомендацій по термінах відновлення після хвороб і травм та ін. [1]. 

Згідно власного досвіду педагогічної практики до списку причин шкільного травматизму можна віднести й 

нехтування вчителями вимог проведення інструктажів, відсутність у кабінетах трудового навчання наочних 

матеріалів з правилами техніки безпеки, інтелектуальне перевантаження й фізичне недовантаження школярів, 

внаслідок чого в них загострюється потреба «виплеску» рухової енергії та втрата самоконтролю при цьому, 

нераціональні способи організації діяльності учнів, неефективну роботу щодо запобігання травматизму. 

Отже, на основі вищезазначеного можна стверджувати, що в загальному травматизм молодших школярів 

пов’язаний з віковими особливостями даної категорії дітей, недотриманням санітарно-гігієнічних, організаційних, 

технічних та ергономічних вимог організації навчально-виховного процесу, недостатністю профілактики 

травматизму. Провідна роль щодо запобігання травматизму у школі, на наш погляд,  належить вчителям – більше 

того, ми вважаємо, що це виступає їх важливим працеохоронним, педагогічним та соціальним завданням, оскільки 

турбота про здоров’я підростаючого покоління не лише входить до професійних обов’язків вчителя, а й є умовою 

сталого розвитку суспільства. 
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У сучасному суспільстві велику цінність здобувають не тільки наукові, а й естетичні, моральні та релігійні 

аспекти світогляду. В наш час система поглядів і відносин з навколишнім світом у дітей формується найчастіше 

стихійно. 

У загальному тлумаченні світогляд визначається як система поглядів, понять і уявлень про навколишній 

світ. Світогляд в широкому сенсі слова включає в себе всі погляди людини на навколишній світ: філософські, 

суспільно-політичні, етичні, естетичні, природничо-наукові погляди і т.д. Формування світогляду, як найбільш 

важливої якості гармонійної особистості – кінцева мета сучасної освіти. Це свідчить про значущість проблеми 

розвитку світогляду у дітей.  

Світосприйняття – один із компонентів світогляду, що визначається як бачення світу і ставлення до нього, 

тобто сприйняття зовнішнього світу через призму внутрішнього світу за допомогою своєї внутрішньої картини 

життя. Аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить, що мало уваги приділяється вивченн світогляду та 

світосприйняття в дошкільному віці. Дане питання найчастіше розглядався в рамках інших проблем. Більшість 

авторів відмітною ознакою світоглядних уявлень вважають взаємозв'язок зовнішнього і внутрішнього світу.  

Зокрема, Л. С. Виготський, стверджував, що в ранньому онтогенезі світогляду передує «світодія». Під 

«світодією» Л. С. Виготський розуміє спосіб вираження дитиною свого ставлення до навколишнього світу. У роботі 

«Розвиток особистості і світогляду дитини» Л. С. Виготський пише: «… ми вкладаємо в термін «світогляд» чисто 

об'єктивне значення того способу ставлення до світу, який є у дитини» [1]. 

Спираючись на погляди Л. С. Виготського, ми прийшли до висновку, що найбільш істотною передумовою 

світогляду в дошкільному віці є бажаний образ «світодії» дитини. Дитина переживає свою «світодію» в афективно-

образному плані. У міру накопичення цього досвіду у неї складаються переваги в образі «світодії». В подальшому 

розвитку бажаний образ «світодії» робиться більш усвідомленим, узагальненим і, нарешті, стає світоглядом. В свою 

чергу Д. Б. Ельконін показав, що «світодія» дитини за своєю природою є спільною дією зі значимим дорослим [3]. 

Дії дитини, які виражають його ставлення до світу, найчастіше здійснюються або разом з дорослим, або через нього. 

Виходячи з вищевикладених уявлень, ми сформулювали гіпотезу про те, що стиль батьківського виховання 

має суттєвий вплив на характер світосприйняття дитини дошкільного віку. 

Батьки здійснюють значний вплив на процес формування світогляду у дітей та на їх світосприйняття. 

Спираючись на дослідження Л. С. Виготського, нами зроблено висновок що виховна діяльність фактично є формою 

участі або впливу батьків  на «світодію» дитини. Виховна діяльність спрямована на узгодження світосприйняття 

дитини з нормативним ставлення до світу, що існує у свідомості батьків. Дана діяльність тісно переплітається зі 

«світодіїєю» дитини, іноді підтримуючи, посилюючи, іноді вступаючи з ним у протиріччя. В процесі спільної 

«світодії» узгоджуються два джерела активності: активність дитини і активність батьків 

Метою нашого емпіричного дослідження було виявлення взаємозв'язку світосприйняття дітей дошкільного 

віку і стильових особливостей батьківського виховання. 

http://www.tropinka.ks.ua/index.php/news/statti-interv-iu/343-2013-12-13-08-07-44
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